

■3月25日

2023年“地球一小时”中国区昆山主场城市活动成功举办。活动由生态环境部宣传教育中心、世界自然基金会（瑞士）北京代表处、昆山市人民政府共同主办。本次活动是“地球一小时”进入中国15年以来，首次由国家生态环境主管部门、国际组织、地方政府联合举办的中国区主场城市活动，首次在全国范围以一个主场城市和多个参与城市形式举办。“地球一小时”活动倡导每年3月最后一个星期六的当地时间晚上20:30，关上不必要的照明和耗电产品一个小时，用行动表示对自然的关切和对环保的支持。



■3月27日

生态环境部部长黄润秋会见《联合国气候变化框架公约》（以下简称《公约》）秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔。双方围绕应对全球气候变化、加强“里约三公约”（《联合国气候变化框架公约》《生物多样性公约》《联合国防治荒漠化公约》）协调联动、《公约》第二十八次缔约方大会（COP28）等议题进行深入交流。黄润秋指出，强化应对气候变化与生物多样性保护等相关公约之间的协调联动，有助于汇集各方力量协同应对全球生态环境挑战，期待建立和完善“里约三公约”协作机制，共同为推动全球可持续发展作出贡献。

■3月30日

全世界为首个国际零废物日（International Day of Zero Waste）举行纪念活动。企业、政府、非营利组织等在全球各地举办活动，如社区宣讲会、电子垃圾和食物收集活动、时装展、摄影展和会议等，鼓励人人预防或最大限度减少废物的产生，倡导社会向循环经济转型。2022年12月14日，联合国大会第七十七届会议上通过一项决议，宣布将每年的3月30日定为国际零废物日。

■4月3日

全国生态环境职业教育教学指导委员会（生态环境行指委）成立大会在山东省青岛市召开。大会向新一届生态环境行指委委员颁发聘书，并审议通过了生态环境行指委章程、2022-2025年工作规划等文件。生态环境行指委是受教育部委托，由生态环境部宣传教育中心在生态环境部宣传教育司指导下牵头组建和管理。

■4月14日

中国和巴西两国首脑发表应对气候变化联合声明。声明强调，构建公平和共享繁荣的人类命运共同体，需要全球团结合作，尊重各国的发展权和政策空间。两国还决定在中国—巴西高层协调与合作委员会下设立环境和气候变化分委会，拓宽、深化和丰富双边合作。



■4月20日

主要经济体能源与气候论坛领导人会议以视频形式举行。习近平主席特使、中国气候变化事务特使解振华出席会议并发言。生态环境部副部长赵英民出席会议。中方强调，气候危机日趋严峻紧迫，绿色低碳转型任重道远。有关国际机构最新报告显示，目前各方所提交的国家自主贡献和长期战略可将全球升温控制在1.7摄氏度，但实际到位政策却指向2.5摄氏度升温。这表明全球落实《巴黎协定》取得重要进展，但也说明与实现《巴黎协定》目标的差距关键在于落实承诺与务实行动，根本原因在于转型不够、技术不足、实施手段支持没有到位。